

(1) 目前本省推廣的「美廉華盛頓」，適於採收「白筍」或「綠筍」，加州五百號，亦適於採收「白筍」或「綠筍」。(王進生)

地面離心式抽水機

抽水高度一丈五尺

【問】：我想將旱田改成水田，利用地下水，抽水深二丈至二丈五，送水二丈五至三丈。用三吋口徑，請問應用何種發動機？幾馬力為最省油？(花蓮壽豐鄉月眉村九二號張千堂)

【答】：一般地面用的離心式抽水機，要抽上二丈五的高度，均有困難，或抽不上，或效率太差，出水量少，而且機器容易損壞，只能挖一齊井，將抽水機降低至地面以下，以保持抽水高度不超過一丈五，而將引擎置於地面上，以皮帶傳動。

三吋矮平式抽水機，在總揚程六丈時，約需五馬力的電動馬達，六馬力以上柴油引擎可採用「裕隆」出品，較省油。(周元松)



南部一年養蠶五次

一分地栽桑六百株

【問】：一分山地

可種桑樹幾棵？一年可採桑葉幾斤？南部一千公尺高山地缺灌水可否

種桑樹？一年最多可以養蠶幾次？南部何處有牧購飼子？(左營尾北里綠屏巷十六號鄒炎炎)

【問】：一分山坡地，可種植桑樹六百株左右，肥培管理得當，每年可採桑葉一千公斤以上。一千公尺高之山坡地，可以栽桑。雖然缺水灌溉仍可成活生長。南部一年最多可以養蠶五次(早春、晚春、夏蚕、早秋、晚秋)。本省現採「分區發種，負責收蠶」之辦法，所產蠶絲出售時，不致發生困難。

鄒農友如欲進一步之瞭解，可就近前往蚕業改良場潮州分場(潮州鎮育英路二號)詢問，可得較滿意之答復。(洪鍾銓)

治母豬便秘可用鴉劑 或副交感神經興奮劑

臺北市延平南路一九二巷五號陳永興

、石膏粉等混合摻水灌食嗎？是否有效？(

【答】：母豬便祕，可用芒硝、大菊粉

、石膏粉混合摻水灌食，因為前二種藥為鴉劑，故應有一點效力。但普通獸醫對豬便祕

幾碼力為最省油？(花蓮壽豐鄉月眉村九二號張千堂)

【答】：一般地面用的離心式抽水機，要抽上二丈五的高度，均有困難，或抽不上，或效率太差，出水量少，而且機器容易損壞，只能挖一齊井，將抽水機降低至地面以下，以保持抽水高度不超過一丈五，而將引擎置於地面上，以皮帶傳動。

三吋矮平式抽水機，在總揚程六丈時，約需五馬力的電動馬達，六馬力以上柴油引擎可採用「裕隆」出品，較省油。(周元松)

採用輪流交配法

減少公鵝飼養數

【問】：(1)養大羣鵝時，公鵝每天很難

交配四隻母鵝，若養一百頭母鵝，公鵝需要三十隻，致影響養鵝的利益，要如何才能減

少養公鵝數。(2)鵝是否可用人工受精？何處有人養大

羣鵝？(彰化大村鄉村上林中山路二四路朱添吉)

【答】：(1)公鵝和母鵝在自然交配的情

形下，一頭公鵝約可配母鵝四、五頭，如果

飼養大羣母鵝，為了減輕成本，不必同時飼

養很多公鵝，而可把大羣母鵝分成幾個小羣

，每個小羣有母鵝四、五隻，或者在這些母

鵝體上做記號，每隔一個星期左右將一小羣

母鵝與一隻公鵝同時關在一處飼養，經過一

、二天後，把這隻公鵝取出，與別的小羣母

鵝或別的幾個號碼的母鵝關在一處飼養，這

樣輪流使用公鵝配種，則可減少飼養公鵝的

數量。

(2)鵝可以人工授精，但目前鵝的人工授

精並不常見，本省尚未有大規模經營養鵝的鵝

場。(李培元)

含有微量元素之

最新

脫臭劑

植物生育劑

家畜生育劑

S N K
酵素

特長

說明書備索

- 完全消除惡臭。
- 處理糞便分解脫臭。
- 水溶液可以撒佈在家畜、家禽、防除害蟲。
- 處理糞尿、鷄糞、作成無菌速効肥料。
- 增加肥料効力、促進植物成育。

使用方法 粉劑、水溶液撒佈兩用

製造元：日本サン共酵素化學株式會社

臺灣總代理：獅球企業股份有限公司

臺北市重慶北路3段244號 電話：45338號